



Año VI - Número 250 Organo de la Sección Literaria de "Coro Clavé" ELCHE 2º Noviembre 1930

V ANIVERSARIO

AMANECE ha cumplido el V año de su fundación. Los que formamos su Redacción, años ha, seguimos firmes en nuestro ideario y no desertaremos, pues ello sería cobardía, de nuestro puesto, hasta conseguir los fines que en nuestro primer editorial propugnamos.

Cultura y Arte fué nuestro lema ayer, y sigue siendo hoy, pues de ambos postulados esperamos la regeneración social, elevando las masas al nivel humano que les corresponde. Y si AMANECE no llegó más lejos en su empresa, no habrá sido por falta de voluntad.

Tampoco las circunstancias nos permitieron dar a nuestro semanario la forma ecléctica que en cuestiones artísticas debe imperar, pues aún así, siendo libre el arte, y no entendiendo de barreras que limiten su campo la Cultura, hemos tenido que condicionar muchas veces nuestras opiniones al tono convencional permitido únicamente. No

Era temprano

¡Considera, Señor, que era temprano para segar la mies, en abril era! La «Segadora» penetró ligera en mi huerto magnífico y galano.

Esperarse no quiso hasta el verano, llegó en plena y florida primavera... y desoyendo mi angustioso «¡espera!», ¡tronchó la mies, con despiadada mano!

¡Oh, que inmenso dolor! Cuando la espiga brotaba tierna de la débil caña, ¡la «Segadora» la dejó deshecha...

Si no quieres, Señor, que la maldiga, haz que siegue mi vida su guadaña... ¡quedará mi venganza satisfecha!

REMEDIOS PICO

Monóvar, 30-9-1930.

Cumpleaños de AMANECE

Esta tarde a las cinco y media tendrá lugar en los salones de «Coro Clavé» un espléndido lunch que la Redacción de AMANECE ofrecerá a «Los Noveles», el cual será amenizado por la orquesta que dirige nuestro pianista D. Francisco Sánchez.

Acto seguido, se procederá al recuento de papeletas y reparto de premios a los triunfadores.

obstante, nuevos horizontes se nos presentan y a su amplia libertad atemperaremos nuestra futura actuación, sin olvidar por un solo momento, que el espíritu de Clavé, está latente en nuestra Sociedad, y nos presta alientos formidables.

Conviene decir que AMANECE tiene proyectos de reformas, que instaurará en momentos oportunos, al objeto de que nuestros favorecedores y alentadores, sigan prestándonos el apoyo y cooperación que hasta la fecha, pues en parte de ellos depende la realización de nuestro programa.

Al entrar en el sexto año de su vida, no puede por menos que agradecer todas las deferencias recibidas y saludar afectuosamente a Prensa, Lectores y Anunciantes,

AMANECE

Año nuevo

Quando llegó su turno al espíritu del pobre viejo, el ángel que ejercía en el tribunal funciones de secretario, le llamó con voz dulcísima:

—¡José Gómez!

El espíritu se acercó con una diligencia que acusaba su deseo de prevenir simpáticamente a sus juzgadores. Sonrió a todos y esperó. Con-

servaba su apariencia terrenal: mejillas rugosas, párpados enrojecidos y el bigote y los dedos fuertemente teñidos por la nicotina. Mientras los juzgadores ojeaban el expediente de sus acciones en el mundo suspiró varias veces y adoptó el gesto de un cuñado. En realidad, estaba preocupadísimo y trataba de recordar los vicios de que podrían culparle y las virtudes que atenuarían el rigor de su castigo.

—El fiscal va a interrogarle— anunció la misma voz musical que le había llamado.

Gómez miró al fiscal y le halló un vago parecido con el encargado de la censura en el Gobierno civil de la provincia donde él había vivido. Estuvo tentado a saludarle, pero el hoscoceno del acusado le contuvo.

—¿Fué usted periodista?— le preguntó el fiscal.

—Fuí periodista, sí, señor— contestó Gómez.

—Existen pruebas de que ha faltado usted muchas veces a la verdad.

El anciano inclinó la cabeza.

—He faltado muchas veces a la verdad; no puedo negarlo. Elogié a vanidosos, disculpé a ladrones, defendí como sabios a políticos ignorantes. No hubo un solo día en mi larga vida en que mi pluma no escribiese una mentira, aunque no fuese más que la inocente mentira de llamar bella a quien notoriamente no lo era o bizarro a quien careció de tal condición. Así tenía que ser.

—También se ha dejado usted arrebatar por la ira.

—¿Por la ira?

—Se ha batido usted seis veces en duelo.

—Es verdad. Así me lo imponía la costumbre. La gente encontraría absurdo o al menos poco formal que un comerciante, un médico, un abogado, un oficinista, resolviesen sus cuestiones profesionales a estocadas o a tiros; pero no perdonaría a un periodista que no corriese al «terreno de las armas» para corroborar con algunas lesiones sus juicios acerca de política, de arte o de administración municipal. Pero no he matado a nadie. Casi siempre he podido almorzar con mi adversario el mismo día del duelo.

—Comer... sí... La gula le había asimismo apresado.

—¡Oh, no! Fui más bien un hombre sobrio.

—Cuando usted mismo pagaba.

—En todo caso, no era ese mi mayor defecto...

—¿Negará usted que ha llegado a comer bocadillos de jamón en día de vigilia?

El acusado murmura apenas:

—En efecto...

Un rumor de escándalo corre por el auditorio. Se oye decir en voz baja:

Inmortalidad

A mi querida paisana la poetisa Remedios Pico, de todo corazón

Los años han pasado fugazmente y la flor se mantiene inmarchitada; erguido el tallo, bella, sonrosada y débil como niña adolescente.

El Destino,—jardínero inconsciente del jardín de mi rosa inusitada— hirió su tallo con su vil azada... y la flor se quejó dolientemente.

Mas el tiempo—consuelo de amargores— la herida le cerró, quedó curada; hermosa volvió a ser entre otras flores.

Hoy la envidia la Aurora sus fulgores... Y en su tibia corola perfumada, se desmayan de amor los ruiséñores.

JUAN ANTONIO MIRALLES

«¡Ha comido jamón en vigilia! ¡Ha comido jamón en vigilia!» Uno de los espectadores se aleja con el aire de quien sabe ya lo suficiente, murmurando: «¡Causa perdida!» El Sr. Gómez pasea su mirar desolado por el recinto mientras sus juzgadores subrayan una leve nota con lápiz rojo. El espíritu sale de su tribulación para intentar justificarse.

—No oculo—dice—que he sido un pobre pecador. La vida es difícil y cada uno se defiende en ella como puede. Sucumbí ante muchas tentaciones, pero, ¿no han de ser computadas mis bondades? ¿Se ha de prescindir de los móvies de mis actos? Tenía que mantener cinco hijos y una mujer...

—Eso le sucede a muchos hombres—interrumpió el fiscal;—no es una atenuante.

—Las delicias, las comodidades, los adelantos del siglo en que vivía, hacían surgir a cada paso tentaciones invencibles ante mí...

—Como ante todos sus coetáneos.

—Me acostaba casi con el alba, entregado a un trabajo agotador; apenas veía el sol en los largos días de verano...

—Pero si fuésemos a apreciar como un mérito ese género de vida, todos los serenos estarían en la Bienaventuranza.

—Conoci—gimió el pobre hombre—la angustia de estrujar el cerebro ante las cuartillas en blanco, en espera de una idea que no acudía. El público esperaba todos los días una opinión, una noticia, una diatriba, algo que le electrizarase, que le diese materia para sus charlas cotidianas. Y no siempre podía servirle un picante manjar, y mis nervios se fatigaban en el esfuerzo, a veces infructuoso, de alcanzar la novedad diaria.

—Cada cual—gruñó el acusador—sabe lo que padece en su oficio.

Peró el desdichado José Gómez no le escuchaba. Hablaba como para sí mismo, evocando sus pretéritas desventuras. Siguió:

—No era lo peor procurar el hallazgo de lo nuevo, sino presentar en forma nueva una y otra vez la misma idea, el mismo suceso. He sido periodista durante nueve lustros. He escrito cuarenta y cinco artículos acerca de este tema invariable: el año nuevo. En los últimos días de diciembre, de todos los meses de diciembre, el director me decía: «Gómez, es preciso que vaya usted pensando en el artículo de Año Nuevo». Y siempre he llenado unas cuartillas acerca de este asunto imposible, absurdo, inexistente.

—¿Todos los años?

—Todos, todos los años. A partir del sexto o séptimo, ya no tenía absolutamente nada que decir. Escribía el título y me quedaba mirándole como

electrizado, preguntándome: «¿Qué diré, qué puede decirse aún de un «año nuevo»?»

El presidente del tribunal ordenó:

—Que se compruebe esa declaración.

Y el secretario mostró—después de revisarlos—un montón de periódicos.

Sí, aquí están los cuarenta y cinco artículos. Se titulan: «Año Nuevo», «Un año más», «Vida nueva», «Un año menos»...

—Basta. ¿Ha escrito realmente cuarenta y cinco crónicas a propósito de ese tema eterno, convencional e insípido?

—Verdaderamente.

—¡Infeliz!—suspiró el juzgador—¡Harto ha espiado sus culpas! Pasar lo al lugar donde se acoge a los que han purgado sus delitos en el tormento!

W. FERNÁNDEZ FLÓREZ

MEDITACION

Amarguras y tristezas solo encuentro por la vida
va mi alma vagabunda, sollozante, mal herida
ansioso hallar el consuelo que sepa hacerla olvidar
los arraigados dolores
de infortunados amores
que son el triste motivo de mi torvo caminar.

Todas las sendas que piso, me parecen tortuosas,
las esperanzas que tengo, son punzantes, espinosas,
mis ilusiones perdidas, dudo que puedan volver
soy un pobre enamorado
que me tiene postergado
el orgullo y la soberbia de casquivana mujer.

Yo recuerdo emocionado otros días de ventura
cuando veía la vida sonriente de hermosura
por el fuego de sus ojos que me inspiraban amor
cuando su risa argentina ahuyentaba mis pesares
con dulce cascabeleo de románticos cantares...
más ahora ya sin ella... por doquier hallo dolor.

Cuando mi espíritu vaga por regiones de quimera,
la contemplo fascinante, poderosa y altanera
reinando entre las mujeres por su empaque señorial,
brillantes sus negros ojos,
ansiosos sus labios rojos...
y por más que yo me esfuerzo, no la encuentro angelical.

Aquel amor casto y puro que en mi pecho germinó
al comprender el engaño, poco a poco... se apagó
dejando solo un rescoldo que me hace recordar
otros felices momentos
en que los dos muy contentos
gozábamos nuestra dicha, ¡suprema dicha de amar!

¿Qué queda de su belleza tan pura como la aurora?
¿quién robó de sus ojazos su dulzura soñadora...?
¿dónde está el candor divino de su cuerpo de ilusión?
¿y su risa... aquella risa cual trinar de ruiseñores...
que daba aliento a mi vida y alegraba mis amores
forjando mil esperanzas en mi pobre corazón...?

Ya no existen, se han perdido,
como sombras han huido
dejando bello perfume que jamás olvidaré,
un perfume de aquel tiempo, cual de jazmines y nardos
que lo cobija mi pecho, sin importarle los dardos
que me hieren fieramente... y en silencio sufriré.

N. G. MONTEAGUDO

Elche 14 Octubre 1930.

Los Noveles

Este año AMANE CER conmemora su aniversario celebrando un homenaje a «Los Noveles»; nada tan digno como alentar a la nueva juventud a arriesgarse por los laberínticos vericuetos de la literatura. Los que a pesar del tiempo no hemos podido sobrepasar los umbrales del aprendizaje, eternos discípulos, ávidos siempre de saber, sin llegar jamás a aprender lo bastante para alcanzar no la perfección, ni tan siquiera la maestría necesaria, para poder hacer interesantes y fluidos nuestros humildes trazos, no podemos cuando hablamos de noveles, más que recordar los primeros fitubeos que tuvimos en esta honrosa lid.

Mis primeros pasos fueron para la propaganda de la idea de justicia que sentía. Hojas llamando a mis camaradas al sindicato, trabajos en los cuales ponía toda mi alma, para que el obrero abandonase su pasividad, para que sacudiese su denigrante indolencia. Eran aquellos tiempos, momentos de lucha; la guerra, fué la tragedia del gran crimen colectivo, pero tuvo también en medio de sus macabras palideces, hermosos resplandores. La revolución rusa derribando y acabando con el imperio más despótico y tiránico, fué como una resplandeciente aurora cuyos destellos llenaron y conmovieron toda la superficie de nuestro planeta.

No hubo nadie que no sintiera conmoción, los unos, burgueses, reaccionarios y tímidos, de miedo, los otros, liberales y progresivos, de esperanza. Fui de los últimos. Creo que la guerra fué la derrota de la civilización, la revolución el triunfo del progreso.

Por aquellos tiempos también Francisco Espinosa, me pidió algún trabajito para «Los Pueblos», siempre recordaré agradablemente su alentadora persuasión, luego vino AMANE CER, portavoz de la Sección Literaria de «Coro Clavé», donde también Espinosa era la parte directriz y propulsora del periódico. ¡Qué lástima que andando el tiempo vinieran las lamentables divergencias que vinieron! Y en AMANE CER sigo, si no novel, sí aprendiz, pero sin perder la primera ilusión, pensando en que siempre la instrucción será buena, motor dinámico de nuestra moral, que hace cambiar la modalidad de nuestra conciencia, como el aire de la montaña hace cambiar la salud de nuestro cuerpo.

JOAQUIN LOZANO

Inculcando a los pequeños la afición a la música, labramos suavemente su porvenir.

MI CUARTILLA

Un año más

Parece ser ayer cuando del seno de la Sección Literaria que integra un grupo de hombres aficionados a las letras, partió la iniciativa de fundar AMANE CER, y han transcurrido cinco años de publicación, que equivalen a cinco años de constante sacrificio, que nadie que no haya pasado por una Redacción de periodiquillo de pueblo, podrá ser capaz de apreciarlo.

Llevamos ya cinco años, y en el transcurso de ellos, podemos asegurar a nuestros lectores, que AMANE CER, no dejó ni por un momento, su carácter de independiente, y que si bien luchó por fomentar el Arte y la Cultura, elementos básicos del bienestar social, no dejó tampoco en olvido los intereses que afectan al pueblo, emprendiendo nobles campañas que supo encauzar con alteza de miras y con desinterés. Y esto es lo que le ha valido a AMANE CER llegar a ocupar su puesto, que si bien no es el primero, tampoco es de los últimos.

Así pues, esperamos que viva, años tras años, sin abandonar la marcha de su noble proceder, medio por el cual se alcanza prestigio y autoridad.

F. S. R.

En el V aniversario de AMANE CER

Para quienes sabemos lo que cuesta mantener una hoja como esta; para quien, como nosotros, sin haber podido adquirir conocimientos en escuelas ni Universidades, pero que atentos siempre al libro de la vida, en mayor o menor cuantía hemos contribuido, con grandes esfuerzos, que por hacerlos con gusto no implican sacrificios, a que AMANE CER haya llegado a cinco años de vida, si no nos satisface plenamente por lo menos nos hace confiar esperanzados en un risueño porvenir.

Estos cinco años, la mayor parte de ellos bajo la dictadura Primo-Arido y las hordas clericales, de las que hemos tenido que sufrir en silencio, agarrotados por la bruta fuerza, todas sus provocaciones, creemos que no han pasado baldiamente.

Y para afirmarnos en nuestra creencia nos remitimos al órgano local titulado «La Defensa» que en su último número, lanza un ¡Alerta! a los católicos ilicitanos que más bien parece un alarido de rabia, de despecho y de impotencia. En su ofuscación, en las profundas negruras de su abso-

Mariposa

¡Caminante de la vida,
sé valiente, caminante
y no des a cada instante
con tu cruz una caída!
Veo tu alma abatida
y no en tu hombro apoyada
la cruz que al hombre anonada
¡aun que al Cielo le va guiando!
Piensa, hermano, que arrastrando
se hace la cruz más pesada...

FINA MAR

A la muerte

Acechando con sombra oscurificada
vigilas al enfermo que padece,
esperando un descuido del que cuida,
para llevarte al ser que desfallece.
Traicionando al hombre en su ilusión
porque piensa que nunca ha de morir...
vienes entonces tú con precisión,
llevándote a los vivos sin sentir.
La gente se esfuerza inútilmente
por quedarse en alguna mercancía
por medio del rezo permanente,
y rezando más siempre cada día...
¡Cantas, el himno, silenciosamente,
evaporando a todo el que vivía!

JOSÉ GUILABERT MICÓ

lutismo no reflexiona, no puede hacerlo la pobre, en que a pesar de sus estridencias fanáticas e histéricas, sucederá lo que Dios quiera. Ha perdido la fé en ÉL y vuelve los ojos a los hombres y a las piadosas damas para que aunen y organicen su fuerza que es su verdad, para evitar «la burla provocadora de los fanáticos liberticidas» y defender su orden y su paz social. Paz y órdenes éstas, las suyas, que la mayoría, admitiendo que aún conserva vestigios de catolicismo (que no es lo mismo que clericalismo ¿no?) no admite ya, por que vé con la luz de la verdad que la humana razón va haciendo brillar cada día más, son basadas en los más absurdos e inhumanos privilegios. Por eso no quiere esa caridad que esas señoritas con novio o sin él (para quien tiene verdadera fé, ¿qué mejor novio que ÉL?) prodiga con cuentagotas y con subvenciones, sino que lo que quiere es justicia. Por eso no quiere que el Estado imponga determinada religión, sino que dé libertad e idénticas facultades a todos para la exposición de su verdad aunque comprenda que la verdad de todas juntas sea el opio que entontece a los pueblos, pero que por esa misma comprensión, tolera y vé con buenos ojos que la voluntad de un concejal, revolucionario o no, exponiendo serenamente sus razones, no impone, sino que acatan por razonado su criterio ampliamente humano, haciéndose así eco del sentir general del pueblo que es la verdadera voz de Dios.

NICOLAS SAINZ

Cumpleaños de AMANE CER

Ayer cumplió cinco años de vida AMANE CER. Durante su honrosa existencia, creemos ha cumplido dignamente la misión de defender y difundir con tesón, nobleza y lealtad el arte y la cultura que es el lema de Coro Clavé.

Y como entendemos que el arte y la cultura están íntimamente ligados y son consustanciales con la libertad y la justicia, AMANE CER no ha descuidado nunca en su actuación la defensa de tan respetables intereses, los cuales tanto amó el inmortal creador de los Coros José Anselmo Clavé.

Los que colaboramos en AMANE CER, salvo raras excepciones, desconocemos la literatura; de ahí que nuestros pobres trabajos intelectuales carezcan de esa poesía que embellece el lenguaje de la pluma. Pero a pesar de ello seguimos con firme voluntad el camino emprendido guiados y aconsejados por el acicate del estímulo sin que ninguna idea bastarda embrutezca la bondad y rectitud de nuestros corazones. Y por ello nuestra satisfacción es grande y nos anima a continuar nuestra obra de civilización y humanismo, a la que estamos dispuestos a dedicarle todas las energías de nuestro espíritu.

AMALIO LOZANO

NOTICIAS

Ha sido retirado el trabajo de colaboración que prometimos publicar en este número, de A. Asencio Lozano.

Para ayer a las 11 de la mañana estaba anunciada, en el Kursaal, la charla lírica titulada «Retablo de la Devoción Nacional y el Misterio de Elche», por Federico García Sanchíz, cuya recaudación líquida se destina al Asilo.

Se encuentran en ésta, procedentes de Madrid, los excelentísimos señores duques de Béjar, padres de nuestro distinguido amigo D. Carlos Roca de Togores, director de este Banco Central.

El jueves y a la hora del café, se improvisó un gran concierto en «Coro

Clavé», como despedida a los cantores que ayer nos abandonaron para incorporarse al servicio militar.

En dicho concierto tomaron parte los solistas Tello, Mendiola, Navarro y Santiago Oncina, acompañando al piano nuestro D. Paco Sánchez.

Felicidades a los elementos que tomaron parte y a los cantores que nos dejan les enviamos nuestro adiós de despedida.

Nuestro querido colaborador Tomás Quiles García pasa por el triste trance de haber visto morir, hace unos días, a su única hija de 19 meses de edad.

Nuestro más sentido pésame.

La esposa de nuestro buen amigo Ramón Chilar, ha dado a luz felizmente un robusto varón.

Nuestra enhorabuena.

La Juventud Republicana convoca a Junta General ordinaria para el próximo lunes 3 de Noviembre, a las 9 y media de la noche, rogándose la puntual asistencia.

Aviso importantísimo

Oposiciones del Estado, de Corte y confección sistema Martí.

Preparación en la Academia de Corte y confección sistema Martí

LE JARDIN DES MODES

Se han recibido los figurines de invierno con las últimas modas de París.

Se confeccionan toda clase de trajes y Abrigos para señora.

Plaza de la Merced, 7 (antes «El Capricho»).

Elche.—Teléfono 190

Rafael Herrera Domenech
Sombrero y Tintorero

reforma y limpia toda clase de sombreros. También tinta trajes de caballero y señora y telas por delicadas que sean, a precios muy económicos.

Calle Aspe número 23 principal.

SE VENDE un motor a gasolina, marca «Rex», 12 HP. Para tratar: Calle Velarde, Carpintería.

Tip, Agulló, Canalejas, 5.-Elche

¿Las mejores stilográficas? En la Imprenta Agulló

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID
Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

«Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de Cambio, Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento. Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses -:- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

EL PISO

Castelar, 24 pral.
La Casa que más barato vende
Gran surtido en bolsos y carteras para señoras
Sedas para sayas, a 3'50 ptas. metro
Las mismas que se han vendido a DOCE PESETAS
No deje V. de visitar este Bazar

SE DESEA adquirir amplio local en lugar céntrico, para una Sociedad. Razón en esta imprenta.

La industria española necesita el apoyo del consumidor español. Use neumáticos NACIONAL PIRELLI.

INDICADOR ECONOMICO

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Novedad: Máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
Elgoibar «» Guipúzcoa

MÁRMOLES Y LÁPIDAS
MANUEL GINER LOPEZ

Especialidad en lápidas mortuorias con altos y bajos relieves

No equivocarse: Canalejas, 8 (al lado mismo del Estanco) ELCHE

HOTEL COMERCIO

Situado en lo más céntrico de la población
Servicio de coches a todos los trenes
Plaza Maycr, 22 y Eduardo Dato, 3
Teléfono 19 x x x x ELCHE

J. Terol Romero San Fernando, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES
Servicio combinado de transportes de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona:

SANZ SELMA - MAYSAS S. A.
Paseo de Colón, número 1

LOZANO

SASTRE

Cuatro Esquinas **ELCHE**

CAÑIZARES

Pinta automóviles con pintura **DUCO**
Talleres: Reina Victoria, 55

Colegio de 1.^a y 2.^a Enseñanza de
Nuestra Sra. de la Asunción

CALLE CONDE, N.º 3 - PRAL.

Este antiguo y acreditado Establecimiento acaba de abrir su Escuela, dirigida por los competentes Maestros de 1.^a Enseñanza, con título legal adecuado,

D. Adelardo Llopis Ruiz y D. Luis Chorro Juan

Desde el día 9 quedó abierta la matrícula para la 2.^a Enseñanza, cuyas clases, que estarán a cargo de un nutrido y competente Profesorado, diern comienzo el día 1.^o de OCTUBRE.

Farmacia y Laboratorio de Análisis clínicos, químicos, bacteriológicos
Especialidades nacionales y extranjeras

Rafael Giménez Ambit

Ex-Alumno del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII; del Laboratorio de Investigaciones Biológicas del Dr. Jiménez Jiménez, de Madrid, etc.

Calle Canalejas, 36.—ELCHE

Análisis de sangre, orina, esputos, etc.

AUTOVACUNAS

HEMOCULTIVOS

GUARNICIONERIA SERRANO

Neumáticos y accesorios para automóviles en general

Agencia exclusiva de las siguientes casas de neumáticos:

Goodyear, Firestone, Fisk, Pirelli, Mohow, Goodrich, Michelin, Royal Cort

Acumuladores Dinin, Teiera y Willard

Piezas de recambio para Chevrolet, Ford, Citroën y otras marcas

Reparación de cámaras y cubiertas

TELÉFONO NÚMERO 154

LA CASA MEJOR SURTIDA Y QUE MAS BARATO VENDE EN LA PROVINCIA